
2.semestra 3.darbs Āzija 
1.uzd.(10p) Uzraksti tās valsts nosaukumu, kurai atbilst dotais raksturojums 
1)Atrodas augstkalnu apgabals Tibeta …… 
2)Indoķinas pussalā izvietotā valsts ar Patajas kūrortu ir kļuvusi par nozīmīgu tūristu galamērķi …. 
3)Malakas pussalā un Kalimantānas salā tiek audzētas hevejas, tāpēc ………….. eksportē kaučuku. 
4. ………………….. atrodas ievērojams, tūristu apmeklēts objekts Tadžmakala.  
5  ………………… izvietota un četrām lielākām salām, no kurām viena ir Hokaido,  un tūkstošiem mazu saliņu. 
6……………………… daudzi iedzīvotāji dzīvo kopienās, kuras sauc par kibuciem. 
7.Ir valsts Himalojos ……………………………, uz kuru dodas alpīnisti, lai iekarotu Everestu. 
8.Svētā upe Ganga ir ………………………….. 
9.Pasaules islāma reliģiskais centrs Meka atrodas ………………. 
10.Vislielākā valsts pēc iedzīvotāju skaita ir ……………… 
2.uzd. (10p) Aplūkojiet  Ķīnas iedzīvotāju skaita izmaiņas un atbildiet uz jautājumiem 

Gads Patreizējais 
skaits 
(milj.) 

Skaits, ja Ķīna 
neīstenotu 
demogrāfisko 
politiku 
(milj.) 

1980. 1,106 1,107 

1990. 1,202 1,239 

2010. 1,209 1,350 

2020. 1,186 1,434 

1.Izskaidrojiet atšķirības starp reālo un potenciālo iedzīvotāju skaita pieaugumu ……. 
2.Cik iedzīvotāju bija Ķīnā 21.gs.sākumā? ....................... 
3.Kādu demogrāfisko politiku Ķīna realizē un kāpēc? ……………………………. 
4.Nosauciet 5 Ķīnas miljonpilsētas ……………………… 
5.Kādi ir galvenie Ķīnas iedzīvotāju nodarbošanās veidi, kāpēc? 

3.uzd.(10p)Atzīmējiet pareizo atbildi Jā vai Nē, un pamatojiet atbildes izvēli: 

1)Āzija iedzīvotāju skaita ziņā ir visstraujāk augošais reģions -   Jā  Nē   , jo ……………………………………. 

2)Tuvo austrumu  valstu saimniecībā nodarbināti aptuveni 5 miljoni citu arābu valstu iedzīvotāju-   Jā      Nē, jo……. 

3)Indijas iedzīvotāji ir pietiekami nodrošināti ar pārtiku-    Jā Nē    ,jo……………………………………………. 

4)DR Āzijas valstīs ir lieli mežu resursi – Jā  Nē  , jo ……………………………………………………………. 

5)Stambula un Bosfora šaurums atrodas Indijā -  Jā  Nē , jo ……………………………………………………. 

4.uzd.(8.p) Izlasiet doto informāciju un veiciet prasīto! Rūpnieciskā zona aizņem 1/6 Japānas teritorijas tajā dzīvo ¾ 

valsts iedzīvotāju, apdzīvojuma blīvums šajā zonā sasniedz 2300 cilv/km
2
. 

1)uzrakstiet, kādi ir šāda apdzīvojuma blīvuma iemesli ……………………. 

2)Kāpēc Japānā rūpnieciskā zona ir izvietota piekrastēs ………………………………… 

3)Minēt 4 pilsētas lielākajā rūpnieciskajā zonā un nosauciet šo pilsētu aglomerāciju grupu……… 

4)Japānā 2 lielākās jūras ostas pēc kravu apgrozības ir ……………………………. 

5.uzd. (6p) Pasaules tūrisma organizācija ir paziņojusi, ka dažādi dabas apstākļi var kavēt vai veicināt tūristu skaitu. 

Nosauciet vismaz trīs iemeslus, kas var palielināt vai samazināt tūristu skaitu Āzijā! 

6.uzd. (10p) Kādā valstī atrodas šie ģeogrāfiskie objekti: 

1)Jeruzaleme - ………………, 2)Inda - ………………..,  3)Firma „Sony”- ……………… 4) „Samsung”- 

……………, 5)Mumbaja - …………….. 6) Rubelhāli tuksnesis - ……………………….. 7)Mazāzijas pussala - 

………… 8)Dekāna plakankalne - …………………… 9)Sumatras sala - …………………….. 10)Mezopotāmijas 

zemiene - ……………………….. 

 

 


